

年内济宁

5个交通重点工程竣工通车 6个项目开工建设

□记者 王浩奇 通讯员 陈得印 报道
本报济宁讯 记者近日从济宁市交通环指部获悉,指挥部成立以来,涉及总投资331.6亿元的18个交通重点工程竣工通车,6个项目开工建设。

5年内竣工通车的项目中,圣源大道提升工程已于8月20日提前竣工通车,泗河综合开发示范段道路、东二环、北二环西延主体工程将于9月底前竣工。

6年内开工建设的项目中,日兰高速曲阜互通立交工程和京杭运河“三改二”、湖西航道改造工程已开工建设。新机场高速工程前期支持性文件共20项,目前已完成11项,3项报告通过审查即将批复。

此外,枣菏跨湖高速公路、董梁高速公路、济宁大道西延、环湖大道东线(微山段)、西外环路大修、韩庄复线船闸等6个在建项目正按计划加快推进。

济宁取消企业集团核准登记等 4项行政许可事项

□记者 张誉耀 通讯员 郝文青 报道
本报济宁讯 9月6日,记者从济宁市行政审批服务中心了解到,为贯彻落实《国务院关于取消一批行政许可等事项的决定》,根据国家市场监督管理总局的要求,济宁市取消了企业集团登记证核发,设立分公司备案,外商投资合伙企业设立、变更、注销分支机构备案,指定报刊声明作废等4项行政许可事项。

工商和市场监督管理部门取消企业集团登记证核发,同时放宽名称使用条件,强化企业集团信息公开,并依法加强对企业集团的监督管理;取消企业相关备案,改由各地登记机关负责推送相关企业信息,实现及时更新、及时共享。

对于营业执照丢失或损坏,申请人申请补领的,企业登记机关不再指定报刊声明作废,由企业按照自主公示、自负其责的原则,免费在国家企业信用信息公示系统上公示“营业执照声明作废”,企业登记机关办理营业执照补领手续的,要及时通过国家企业信用信息公示系统查看企业是否已经公示“营业执照作废声明”。

邹城获

省文化消费示范县创建资格

□记者 王德琬 通讯员 高震 报道
本报济宁讯 根据《第二届山东文化惠民消费季实施方案》,省文化厅近期组织开展了山东省文化消费示范县(市、区)创建评选活动。经过单位申报、专家评审、集体讨论,确定邹城市等10个县(市、区)获得山东省文化消费示范县(市、区)创建资格。

据悉,文化惠民消费季系山东省为引导和扩大文化消费、深入推进文化领域供给侧结构性改革、形成文化发展新动能而连续两年举办的系列活动。此次获得山东省文化消费示范县创建资格,对全市文化产业发展、文化惠民消费季活动开展具有积极的推动作用。

济宁农行:“金融知识普及月 金融知识进万家”活动启动

近日,济宁农行启动了2018年“金融知识普及月 金融知识进万家”暨“提升金融素养 争做金融好网民”活动。该行高度重视该项活动,多次组织召开专题会进行安排部署,扎实开展宣传工作。

该行成立了“金融知识普及月金融知识进万家”暨“提升金融素养 争做金融好网民”活动领导小组,负责全行活动的总体指导、组织部署及督促。该行纪委书记任组长,普惠金融事业部、机构业务部、国际金融部、个人金融部、个贷中心、网络金融部、信用卡中心、风险管理部、内控与法律合规部、安全保卫部、办公室、运营管理部负责人为成员。领导小组办公室设在内控与法律合规部。制订活动方案,明确分工,细化到内,形成“领导亲自抓,部门具体抓,全行人人参与”的工作局面。同时,要求各营业网点以此项活动为契机,进一步提升服务质量和水平,积极履行应尽的社会责任。

按照活动的统一主题,针对不同人群金融知识的薄弱环节和金融需求,开展金融知识普及活动,面向金融消费者,尤其是低净值人群和广大网民,提供获取金融知识的途径和防范风险的技能,引导消费者合理选择金融产品和服务,自觉抵制网上金融谣言和金融负能量,共建清朗网络空间,使金融的发展更好地满足人民日益增长的美好生活需要。统一印制宣传海报、横幅、折页以及相关物料进行广泛宣传。

声明

中国人寿保险股份有限公司济宁分公司济宁矿区营销服务部丢失经营保险业务许可证,机构编码为:000005370800001,声明作废。
胡海军,鲁H11393道路运输证丢失,证号370811308396,声明作废。

兖州: 推动法治信访落地生根

□记者 吕光社 王德琬 通讯员 王洪玮 报道

本报济宁讯 9月5日,在济宁市兖州区委群众工作部(信访局)接待室,家住鼓楼街道的马大嫂拿着一份发黄的《见证协议》递给正在值班的律师郭景峰,要求“给个公道,维护自己的利益”。

有着10多年执业经验的郭律师认真读过《见证协议》,确认《见证协议》有效。原来,这是一份1999年达成的房屋买卖合同《见证协议》,因最近兖州西护城河片区棚户区改造,房屋拆迁补偿大大超过当初的成交价,马大嫂心里感觉吃了亏,要求“政府出面做主重新签个补偿协议”。

“实行律师值班制度是一项打基础工作之一。从去年开始我区还实施了一村(居)一名法律顾问制度,在国企改革、土地征收等敏感事项上让司法及时介入,政府花钱为群众提供第三方免费法律服务,积极进行法律引导,有利于减少信访反复,推动法治信访落地生根。”兖州区委常委、政法委书记马刚说。

近两年,兖州区群众信访工作虽取得明显成效,但陈年积案、缠访、重复访现象依然存在。“靠法律专业人士从法律层面疏通化解矛盾,走依法依规解决问题的路子是关键。”兖州区信访局局长朱明岩介绍,今年1月19日,兖州区在济宁市率先实行律师值班制度,从全区聘请50余名从业至少5年以上的资深律师,轮流到区法院、检察院、公安分局、司法局、信访局值班,接待群众来访。今年前8个月,全区各律师值班窗口共受理来访群众720多人次,积访、闹访、缠访等问题得到了有效解决,区公安分局民警戴伟告诉记者,自从8名律师轮流在局里值班,为涉法涉诉信访案件当事人提供法律咨询,信访案件减少了。

为推动法治信访落地生根,兖州区从去年4月份开始实施“一村(居)一名法律顾问”制度,共有57名律师与38名基层法律服务工作者为全区437个村(居)担任法律顾问。发挥基层司法所带头作用,采取“定点式”和“定期式”服务相结合,法律顾问在村(居)服务站进行面对面法律咨询,方便群众法律“问诊”。同时组织送法进村(居)服务走访活动,了解群众的法律需求,积极化解群众法律困惑,不断增强群众的法律意识、维权意识。酒仙桥街道古城村苏某等5位村民工资被企业拖欠,在多次索要无果后准备组织亲戚朋友到政府上访讨要。本村的法律顾问知晓后,迅速为他们提供了法律援助,与企业协商解决了拖欠的工资,一起群体性信访事件被及时化解。一年多来,各镇(街)组织法律顾问围绕环保督查、秸秆禁烧、精准扶贫、道路交通安全、拆迁安置等主题开展法治宣传共计1314次,法律顾问协助村(居)委会订立、修改、完善村规民约和管理规定1187件(次),为村(居)决策提供法律依据和意见2430余次,提供法律援助24件,排查调处社会矛盾纠纷56件,参与人民调解工作97次,为法治信访奠定了坚实基础。

在推动法治信访的工作实践中,兖州区大胆探索敢于突破,尤其涉及群众利益、国有资产保值这些历史遗留时间长、社会关注度高、解决难度大的国企改革、土地征收、重大工程等问题上,区领导不推不拖,主动作为,精心谋划,稳妥推进。某企业是几十年的国有企业了,其间多次改革、改制都没成功,职工利益受影响,上访维权没间断,政府负担压力大。从去年开始,兖州区领导下定决心啃硬骨头,以社保资金、税款缴纳拖欠等“公权力”名义提出企业破产,纳入司法解决程序,从法律上找到了解决路子。2000多名职工的权益得到维护,国有资产实现了保值增值。下一步将有部分企业也按照这一途径进行改制,减轻了政府的压力,消除了社会不稳定因素,让法治信访落地生根,走出了新路。

政府购买服务 党建引领公益 链接社会资源

“党建+公益” 创新思维服务群众



□ 本报记者 尹彤 吕光社 本报通讯员 李勇 熊媛媛

“小朋友们,你们还记得上节课老师说,你是什么人吗?”“我是独一无二的人。”“对,那么你为什么是独一无二的人呢?”“我是妈妈的孩子,是独一无二。”“我会讲笑话,是独一无二的……”8月8日下午3点半,任城区仙营街道公益服务中心“壹圆公益”课堂上,志愿者们老师侯亚楠正在给12名小学生上绘本课,孩子们你争我抢地回答老师的提问,气氛十分热烈。

为了丰富孩子们的暑假生活,拓展孩子们的知识面,今年暑假,仙营街道公益服



《诗经》特种邮票发行

□记者 尹彤 报道 本报曲阜讯 9月8日上午,曲阜万

官墙外举行《诗经》特种邮票首发仪式暨首届“孔子邮局杯”全民国学经典诵读活动启动仪式。据了解,此次发行《诗经》特种邮票共有1套6枚,邮票图案名称分别为《周南·关雎》《秦风·蒹葭》《秦风·无衣》《小雅·鹿鸣》《小雅·鹤鸣》《鲁

颂·颂》,全套邮票面值8.9元。邮票采取传统工笔手法,虚实相间,艺术化地渲染了诗歌意境。作为中国古典诗词邮票系列的延续,该套邮票采用套票版式设计形式,扫描边饰二维码,可欣赏《诗经》全文。

金乡七旬老人义务修路、扫路8年,只为感恩——

“这是回报乡邻的最好方式”

□ 本报记者 王浩奇 吕光社 本报通讯员 刘雪华

金乡县鸡黍镇小李庄村有这样一位“马路保姆”,73岁的李明银老人路见“不平”就出手,默默为村民义务修路扫路8年,赢得了乡亲们的一致好评。

李明银所在的村前有一条直通105国道的东西走向的马路,是村民出行、孩子上学走得最多的路。前些年,由于道路年久失修,路况很糟,尤其是村西面的沙河桥,上面更是坑坑洼洼,晴天磕磕绊绊,雨天泥泞难行,百姓出行很不方便。看到百姓出行颠簸,想着平日邻里乡亲对自己家的照顾和帮助,淳朴的李明银决定自己修路,方便大家。

想着白天车多,修路路面危险不方便,李明银修路都是凌晨三四点钟就去,他骑着三轮车在公路附近取土找石,然后运到路面、桥面的坑洼处卸上填土,用脚踩实……忙活一两个小时,其他村民出门上路了,李明银也悄悄把路修修补补扫干净了。看着别人从自己修过的路面过去,李明银说心里很高兴。为此,平时他就有意地收集小石头、

细沙、废砖瓦块等铺路材料。今年春节过后,大桥修好了。按说李明银该轻松一些了,可是因为105国道正在大修,村前的公路过往车辆更多了,经常散落一些石子、秸秆、泥块等杂物。多年修路修出了感情的李明银发现后,就又主动早起清扫。前几天,他发现桥上泥块不好清除,就趁下大雨时穿上雨衣,来到桥面借着雨水将脏物一并清理掉。李明银说:“冲洗过后干干净净的,看着心里也舒服。”

就这样,不管是春夏秋冬,还是严寒酷暑,修路、扫路……李明银一做就是8年多。李明银总是在天还没亮时默默地来、默默地干,然后默默地走,不计任何报酬,也拒绝采访报道。因此,很少有人知道李明银义务修路。但时间长了,李明银悄悄修路扫路扫桥的善行义举还是被一些邻里乡亲发现了。

当知道记者的来意以后,李明银和老伴连连摆手说:“没做什么大事儿,不值一提,可别给俺宣传,咱不图名不图利,就是想大伙儿走路方便。”在他看来,这都是微不足道的事,不值一提。他说,看到路

不平、坑洼、脏了,他就想着去修整,看着乡亲们走过他垫过、修过的路,他就高兴、心里特别畅快。

是什么让李明银这么执着,要把修路扫路进行到底?问及修路的初衷,李明银说:“上世纪70年代我把户口迁到了东北,80年代初,为了照顾老人我又迁了回来,家里穷,村里和邻里乡亲都没少帮俺家的忙,我也没给大伙儿帮上什么忙,就力所能及地修修路、扫扫路,方便大家。现在党的政策越来越好,村里大街小巷都铺得越来越好,干干净净的,看着心里也舒服。”

在李明银看来,修路就是他回报社会、回报邻里乡亲最好的方式。

他默默奉献的精神深深影响着本村及相邻村里的人。“李明银义务修路扫路那么多年从来没向村里提任何要求,日复一日,年复一年。前几年村里的文化广场建在了老人家门口,他又主动把这一块儿的卫生承包了过来,不要任何报酬,无偿打扫,方便大伙儿。李明银是我们村里人学习的榜样,邻村人和过往行人也都很感激他。”小李庄村党支部书记李明辉说。

中心开展了“壹圆公益我先行,多彩暑假在仙营”的儿童公益项目。孩子们可以报名参加英语绘本、数独、日语动漫鉴赏、硬笔书法、机器人拼装等在内的9类课程,每类课程仅需一元钱。“活动针对的是辖区居民,之所以收费一元,是希望大家都能参与到公益服务中,所收费用也会用于公益项目。”公益服务中心主任李雯告诉记者。这也是公益服务中心自今年6月份注册以来实施的又一公益项目。

去年以来,仙营街道先后投资40余万元,依托辖区单位(济宁市家庭服务中心)成立仙营街道公益服务中心。纵向上成立“街道党工委—街道综合党委—公益服务中心联合党委—企业党支部”的组织架构,横向上建立区域化、功能型、虚拟型联合党组织,把基层党组织的政治功能寓于公益服务之中,通过与辖区单位多渠道、多层次的共驻共建,构建党建优势与公益资源互为补充、共同促进的工作格局,让基层党建和公益事业相互促进。仙营街道公益服务中心下设5个公益服

站和15个公益服务点,链接共建单位党组织27个,驻辖区单位57个,并有登记在册志愿者3652人。通过党建引领发动党员和社会各界投身公益事业,参与社会服务,打造具有影响力的“党建益家”服务品牌。“街道每年列支50万元对辖区60岁以上失能老人,推出上门洗澡、上门理发、家政保洁、生日祝福“四个一”免费服务项目;面对辖区所有居民推出家政、护理等6大类36项的服务补贴项目。”李雯说,除了政府购买服务,中心还发挥党建引领的作用,组织了“党员公益,书捐未来”活动,组织仙营街道机关党支部党员带头捐赠闲置书籍,并联合辖区其他支部,发动仙营辖区内所有党员及爱心人士参与进来,实现图书漂流、爱心传递、知识共享;开展“我是党员我服务,我是党员我先行”公益清扫活动,党员深入居民区每个楼栋间清扫卫生死角、垃圾和小广告。同时,由中心链接社会资源,为居民提供公益服务,比如“壹圆公益”里的硬笔书法、机器人组装等课程。公益服务中心为了孵化培育社会组织,

支持鼓励持有社工师证的网格员自主申报公益项目,“2018年度公益服务项目菜单”就是由公益服务点的网格员申报的。“申报项目目前,需要做一份项目书,包括项目名称、实施地点、实施时间、项目概述、受益对象等,并将项目实施的过程和效果记录下来。”文化小区公益服务点的网格员薛月玲告诉记者,自己申报的项目是“回迁驿站”,因为小区拆迁,居民离开居住区后,存在对旧社区的依恋感。如果成立一个专门为回迁户服务的工作小组,并不定期地开展各类活动,有利于回迁居民更快地融入新社区生活。目前已经开展了“说说拆迁那些事”“墨飘香、邻里亲”等多次活动,效果很好。

仙营街道组织办主任王雅婷告诉记者,成立公益服务中心,目的就是要把党建和公益结合起来,由党建引领,发动党员和社会各界投身公益事业,有效解决不同领域基层党组织存在的功能发挥碎片化问题,实现基层党建和公益事业的同频共振、融合发展,提高辖区群众的幸福感和满意度。